

БУДУЩЕЕ ВСЕГО ЧЕЛОВЕЧЕСТВА

ДЖОН БЕРНАЛ, президент-исполнитель
Всемирного Совета Мира

ПРОГРАММА КПСС, принятая XXII съездом, выражает надежды не только советского народа, но и всего человечества. В ней воплощена действенная гарантия мира на всей земле. Развернутая в этом документе широкая картина развития Советского Союза намечена настолько уверенно и настолько хорошо спланирована, что не возникает сомнений, в ее выполнении при условии, что не будет ядерной войны. Полное и всеобщее разоружение ускорило бы выполнение этой Программы.

Обращенный к правительствам всех стран призыв Н. С. Хрущева к взаимопониманию и сотрудничеству, к решению назревших международных вопросов мирным путем не может оставаться без ответа. Борьба за осуществление этого призыва должна стать целью движения за мир всех людей нашей планеты.

Как учений, и особенно приветствуя великую идею Программы — наиболее полно и быстро использовать достижения самой развитой науки, чтобы облегчить вы-

полнение поставленных задач и поднять благосостояние народов СССР. То, что уже достигнуто в Советском Союзе в области энергетики, автоматизации и покорения природы, показывает, что слова Программы не расходятся с делом, и что она будет блага всего человечества.

Наиболее важными считаю те положения Программы, где говорится о воспитании нового человека. Величайшее достижение нашего века, достижене, начавшееся когда-либо, непосредственно Октябрьской революции, заключается в том, что все мужчины и женщины, независимо отрасы и общественного положения, могут, если будут созданы соответствующие условия, в полную меру пользоваться благами, которые дает образование.

Новая Программа КПСС восполнила в себе знания и опыт, накопленные за всю историю человечества. В результате осуществления Программы эти знания и опыт будут стократно возвращены людям всей земли.

ЛОНДОН.

ТОЙН де ФРИЗ,
нидерландский писатель

ХОЧЕТСЯ позахватить современную технику за маленький цену передачу новостей из любого угла земли. Иногда это бывает недорого, иногда это источник радости. Всего на съезде XXII съезда КПСС моментально долетел до всех концов земли. Это отличная, прекрасная новость!

В решениях съезда мы слышим силу и уверенность первой помощи, и покорение природы, показывает, что слова Программы не расходятся с делом, и что она будет блага всего человечества.

Я думаю, всем нам следует исполнить наш долг и отозваться на эту весть не только выражением своих симпатий, но и решением тех поставленных задач, которые приближают будущее. То прекрасное будущее, которое бездействительно воссоздает Программа Коммунистической партии Советского Союза.

АМСТЕРДАМ.

МОРАЛЬ КОММУНИСТА

ТАЧАСТЬ новой Программы КПСС, которая посвящена вопросам коммунистической морали, звучит не менее гордым вызовом капиталистическому миру, чем грандиозные экономические планы. Здесь содержится развернутый свод этических норм человека будущего, моральный кодекс строителя коммунизма. Воплощение лучших нравственных принципов прошлого здесь обогатилось совершенно новым содержанием в процессе строительства нового общества.

Коммунистическая этика тащится и взвинченной поддержки несправедливо выше тем моралей, которые уже два тысячелетия проводят христианство. Высшие достижения классической христианской морали являются заповедью «любви ближнего своего». Но вы не найдете в христианском учении даже чеголибо сходного с призывом работать на благо общества. Коммунистическая мораль зиждется на сознании долга человека не только перед «ближними», но и перед всем обществом.

В первые годы после Октябрьской революции, когда в России впервые в истории начала утверждаться совершенная новая мораль, морали способного от эксплуатации человека капиталистической страны Запада. Общество, что наставляет Кентерберийский собора Хьюберта Джонсона с 1917 года последовательно и неустранно ставит точку зрения, что создание в СССР нового социального строя без эксплуатации человека человеком заложено основы более высокой морали. Мораль морала, а также моральная оканчивается словом «бумажкой».

Ныне все чаще слышатся другие голоса. Даже английские церковные деятели, говоря о морали, стали указывать на Советский Союз, как на образец для подражания, как на страну, бросающую вызов странам так называемому христианскому Западу. Общество, что наставляет Кентерберийский собора Хьюберта Джонсона с 1917 года последовательно и неустранно ставит точку зрения, что создание в СССР нового социального строя без эксплуатации человека человеком заложено основы более высокой морали. Мораль морала, а также моральная оканчивается словом «бумажкой».

В США, этот экономический форпост капиталистического мира, все чаще можно слышать выраженные признания, что американцы пронизывают экономическое соревнование с СССР. Некогда начинавшая свою мораль Англия, между тем начинает сознавать и другие.

Все это было много лет назад. В наши дни мир видит, что советская семья — пример для подражания, и любовь, которую воспевали поэты всех времен, находится в СССР самое

Пэт СЛОУН, английский публицист

у нас. Я совершенно уверен, что в Советском Союзе большинство людей не позволят быть живут на средства, зарабатываемые женщинами бесчестным путем.

Не менее критически высказались о воспитании молодого поколения в Англии архиепископ Кентерберийский и каноник Томас Запада. А общество, что наставляет Кентерберийского собора Хьюберта Джонсона с 1917 года последовательно и неустранно ставит точку зрения, что создание в СССР нового социального строя без эксплуатации человека человеком заложено основы более высокой морали. Мораль морала, а также моральная оканчивается словом «бумажкой».

Но если сорок лет Джонсон был еще ли не единственным церковным деятелем Запада, выступавшим в таком духе, то теперь он один из многих. Вот что сказал, например, священник Джозеф Вильямсон в проповеди, произнесенной им летом в лондонском соборе Святого Павла: «Я погляд, что в Советском Союзе не позволяли бы закабалить проституций наложниц и гаупт-девушек, как это делается

в СССР, этот экономический форпост капиталистического мира, все чаще можно слышать выраженные признания, что американцы пронизывают экономическое соревнование с СССР. Некогда начинавшая свою мораль Англия, между тем начинает сознавать и другие.

Все это было много лет назад. В наши дни мир видит, что советская семья — пример для подражания, и любовь, которую воспевали поэты всех времен, находится в СССР самое

ПРИВЕТ ЮБИЛЯРУ!

ФИГУРА в черном плаще, руки подняты вверх. Ревут ветры. Ничего не видно из-за несущегося снега. На лице Оки идет съемка фильма «Испытание верности». Зима. Морозы. Иногда весьма морозно: до -36°.

Жарко ли, холодно ли, мокро ли, грязно ли, если это нужно для фильма, если это здумо для фильма, если это желает инструмент, Морозы не жалеет ни актеров, ни групп, ни себя. Он умеет добиваться здумо.

Никогда не теряет рабочего состояния, никогда не поддается хвосту. Всегда энергичен. Всегда требователен. Никто не может похвастать тем, что видел Пырьева в фильме, равнодушным, колодным.

Мне, работающему с Пырьевым, непрерывно в течение 22 лет, кажется, что и сейчас он может так же, как это было в Донбассе, на съемках картины «Сакмарка и пастух», вскочить на лошадь, спуститься ее в кирпич, а мне так же, как и тогда, придется докопоть его, теряя стренгу и рисунку позовет ку-выроком...

Выходит разок, испытывая... И так бывает. Крылья ангела, пожалуй, Пырьеву не пристрашит. Но, истина говоря, резкости он не боится.

КОНЦЕРТ ФРАНЦУЗСКОГО ДИРИЖЕРА

3 ноября москвичи впервые ознакомились с искусством известного французского дирижера Пьера Дарво. Концерт П. Дарво состоялся в Большом зале Консерватории, привлечяя широкое внимание музыкальной общественности столицы.

«Советская культура» выходит по вторникам, четвергам и субботам.

сказать людям со всей промтой.

60 ЛЕТ ИВАНУ ПЫРЬЕВУ

Поздравляем с этой датой еще больше с юбилеем работы, Юбилей заставляет его во время напряженной работы над фильмом «Сакмарка и пастух», как на хороших русских советских людях, замечательных тружениках Кубани.

Так хотелось нам всем закончить этот фильм к ХХII

съезду Коммунистической партии Советского Союза!

Не удалось. Не успели. Очень сожалеем.

Оглядываясь на прошедшие вместе с Пырьевым, видим, что все картины он ставил именно о хороших людях нашей Родины. Сакмарка и пастух — Мусаин и Глаша, секретарь райкома Коц, артиллеристы и Баря из «В» часов вечера после войны», славные энтузиасты из «Сказания о земле Сибирской».

А герой его более ранних картин! Поболтавши и на долго запомнившись зрителям и «Пиратский билет», и «Богатая невеста», «Трактористы».

В последние времена — персонажи Достоевского-Мышкини, Настасьи Филипповны («Идиот»), Мечтатель, Настенька, Жилец («Великие истории»). Словом, подавляющее большинство героев картин Пырьева — хорошие люди.

Мы, многие его давние со-ратники, цедем его нежно и крепко.

Валентин ПАВЛОВ, заслуженный деятель искусств РСФСР.

Москва, Кремль. 3 ноября 1961 г.

Пырьев не любит копаться на задворках человеческой души. Пырьев смотрит на своих героях с веселым интересом, с веселой доброжелательностью. Его всегдашнее стремление — утверждение хорошего человека и ходячего в человеке.

Как ценно это качество сейчас, когда утверждение положительного идеала в искусстве, конечно, самое главное.

Кинолыжник Пырьев прост, «общивлен», как разговорная речь. А ведь не так-то легко подчас решиться говорить просто. Монтировать просто. Особенно теперь, когда столько соблюдают съемочные техники, когда модно говорить о необходимости обновления формы киноизделий.

Иван Александрович Пырьев был директором «Мосфильма». Сейчас он председатель оргкомитета Союза работников кинематографии СССР. Я долго работал с Пырьевым и беру на себя смелость утверждать, что этот человек отдает все свои силы без остатка нашему искусству, нашему народу.

Он поставил более тридцати фильмов. Он награжден многими премиями и правительственными наградами, среди которых — два ордена Трудового Красного Знамени.

Мы гордимся поздравляем сегодня народного артиста СССР, кинорежиссера Ивана Александровича Пырьева с высокой правительственной наградой и от души желаем ему отличного здоровья и новых творческих успехов.

Мы, многие его давние со-ратники, цедем его нежно и крепко.

Валентин ПАВЛОВ, заслуженный деятель искусств РСФСР.

Москва, Кремль. 3 ноября 1961 г.

«Советская культура»

выходит по вторникам, четвергам и субботам.

«Советская культура»

выходит по вторникам, четвергам и суб